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14º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª PERIODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2023
Aos 7 (sete) dias do mês de junho do ano de 2023 (Dois Mil e Vinte e três), ás 09h30min (nove horas e trinta minutos), na sede da Câmara Municipal de Tibau/RN; realizou-se a décima quarta sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). O presidente convida o primeiro secretário a fazer a chamada dos vereadores. MESA DIRETORA – Presidente: Adeilton Teixeira de Oliveira; 1º SECRETÁRIO: Daniel Roberto dos Santos 2º SECRETÁRIO: Otavio Faustino da Silva Neto; VICE-PRESIDENTE: Juscielzo Rodrigues Rebouças; PLENÁRIO- Jonh Wayne Martins Monteiro; Maria da Conceição Gomes Teixeira; João Marques de Souza; Raimundo Isaias de Oliveira; Luiz Nildo de Souza. Todos os edis presente da continuidade a sessão. O vereador passa a palavra para o presidente que convida a Secretária Legislativa para leitura da Ata da sessão passada e das matérias da ordem do dia, A Secretária Legislativa faz a leitura da Ata que é aprovada por unanimidade pelos Edis presentes e segue para leitura das matérias da ordem do dia comunicando que no dia de hoje não tem matérias. A secretaria passa a palavra para o presidente que comunica que havia alguns projetos para ser votado no dia de hoje, porém solicitou a retirada para abordar uma problemática que é o programa Habita Tibau na qual a senhora Tezerinha Miranda Filgueredo se escreveu na Tribuna Livre para falar em nome da população sobre esse assunto e busca uma solução junto a população e os demais vereadores presentes. O presidente convida a senhora Terezinha Miranda a expressar suas palavras na tribuna, comunica a senhora Terezinha Miranda que de acordo com o regimento interno da câmara ela possui 10 minutos para realizar suas palavras e também todas as palavras ditas por ela são de total responsabilidade da autora. O presidente passa a palavra para senhora Terezinha Miranda que inicia seu discurso cumprimentando o presidente e os vereadores presente e toda a população que se faz presente na câmara. Explica que está aqui para falar sobre o PL 001/2023 que é o programa Habita Tibau, que seria a entrega a população 50 (cinquenta) casas pelo poder executivo e veio representando toda população que se ver prejudicada pela triagem que foi realizada pela prefeitura. Terezinha diz que gostaria que os vereadores explicassem sobre a emenda criada e assinada pelo vereador Juscielzo Rodrigues na qual apresenta que seja realizada a criação de uma comissão para a triagem das pessoas inscritas no programa Habita Tibau. Questiona os vereadores o porquê isso não foi realizado? O porque não aconteceu a visita pela assistencial Social nas casas das pessoas e a lista com os beneficiários já foi publicada? Senhora Terezinha deixou claro que não está aqui para falar de ninguém que foi beneficiado, mas que está reivindicando para quem precisa, sabemos que todo mundo precisa, porém em nosso município existe pessoas que necessitam bem mais que outras. Solicitou ao presidente da câmara que solicite a presença do coordenador responsável pelo programa e também a assistente social para explicar o porquê a emenda do vereador Juscielzo Rebouças na qual foi aprovada por essa casa legislativa não foi acatada. Senhora Terezinha diz ao presidente que sem ele a população não consegue vencer essa problemática, então pede que se poder ajudar e dá um posicionamento firme para mim e toda população aqui presente, pois sabemos o nosso direito após olhar o PL que deixa bem claro que os beneficiários para as casas devem se encaixar em extrema pobreza. A senhora Terezinha relatou também que entre a população presente na câmara tem um senhor que atualmente mora em baixo de um pé de cajueiro em nosso município e o mesmo que se cadastrou nas casas, mas que não chegou a ser beneficiado, Terezinha questiona aos vereadores, será que uma pessoa que mora em baixo de um pé de cajueiro de acordo ao PL aprovado por essa casa legislativa não merece ser beneficiado com uma casa? Encerrou seu discurso dizendo que quem pode fazer algo primeiramente Deus e segundo no poder na terra o presidente Adeilton Teixeira, que pode sim derrubar e fazer uma nova comissão do jeito que está aprovado no projeto de lei, é isso que eu e toda a população aqui presente queremos de você, agradeço a você também a oportunidade de poder está aqui reivindicando esse nosso direito e também agradeço aos vereadores que se fizeram presente para ouvir e se posicionar sobre essa problemática como também a toda população presente. Senhora Terezinha Miranda passa a palavra para o presidente que parabeniza senhora Terezinha Miranda por suas palavras. O presidente expressa suas palavras sobre como tudo aconteceu, ou seja, todo o tramite que foi realizado pelo PL do Programa Habita Tibau até ser aprovado pelo legislativo e enviado para o poder executivo, e explicou também que só ficou sabendo da lista dos beneficiados a receber suas casas na quarta-feira de manhã junto com a população. O vereador explica também que após toda repercussão da população foi marcado uma reunião com a prefeita e todos os vereadores para buscar uma solução de rever essa lista que possuía muitos erros na qual o PL aprovado pelo Legislativo dizia que a pessoa deveria está em estado de extrema pobreza e afirma que até o momento após a reunião ainda está aguardando o posicionamento por parte do poder executivo com uma solução. O presidente encerra suas palavras e abre o Grande Expediente: 1º orador Sr. Luiz Nildo, iniciou seu discurso parabenizando a senhora Terezinha por seu discurso, falou para a mesma que esses dias tem sido muito difícil para ele e vai contar a história como tudo aconteceu, afirmou que vai repetir o que falou na sessão passada que todos os vereadores foram pegos de surpresa com a publicação da lista e desde então ficou doente. O vereador explicou as emendas na qual ele junto aos demais vereadores submeteu em votação, entre as emendas proposta, quatro foram aprovadas e encaminhadas ao poder executivo. O vereador explica a população que após ser enviada as emendas o poder executivo de acordo ao regimento interno da câmara tem 15 dias para vetar uma emenda e encaminhar para câmara, após 15 dias se não enviar automaticamente as emendas enviadas estão aprovadas junto ao PL. O vereador deixou claro que jamais indicou ninguém e que imaginava que esse programa seria transparente para toda população e que os requisitos propostos aprovados por essa casa legislativa seriam realizados ao pé da letra. O vereador afirmou que é a favor de permanecer os 50 beneficiados que está ou peguem a lista e rasguem e refaça novamente com os critérios do PL, pois não acha justo tirar apenas 4 pessoas da lista e jogar a culpa em A ou B e afirma não acredita também que não possa ser anulado. Encerrou seu discurso dizendo que é muito bonito ver essa casa legislativa lotada e ver o povo unido em busca de suas reinvindicações e agradeceu a Deus por mais um dia pode estar junto a todos. O vereador passou a palavra para o presidente que comunica que tomou uma atitude junto ao jurídico da câmara sobre essa problemática do Habita Tibau, e diz que vai entrar em contato com a prefeita Lidiane Marques para ser realizado uma reunião para ser criada uma nova comissão e ser realizado as visitas para para saber quem realmente precisa, e caso ela não aceite o presidente da câmara Municipal de Tibau vai abrir um decreto para câmara votar e derrubar esse projeto, porque estamos vendo a injustiça que está acontecendo com a população tibauense e nós a câmara não vamos levar uma culpa de uma coisa que nós não participamos. O presidente afirma que são todos do lado da prefeita Lidiane Marques, mas se está errado podemos tentar concertar e não se manter no erro. O presidente da continuidade ao grande expediente. 2º orador Sr. Raimundo Isaias, iniciou seu discurso expressando palavras de apoio a todas as famílias presente na casa legislativa que se sentiram prejudicado pelo programa Habita Tibau e veio em busca de reivindicar seus direitos. Pessoas essas que muitas dormiram na porta da prefeitura para ser as primeiras a se cadastrar no programa e não passaram na triagem realizada. Sabemos que esse projeto Habita Tibau é para aquelas pessoas de extrema pobreza que necessitam de uma moradia digna, então afirma que a casa legislativa sempre vai ser solicita a toda população dentro do que manda a lei, e sabemos que nesse projeto que aprovamos não aconteceu uma triagem correta como está escrito no PL aprovado por nós do legislativo. A população está de parabéns por reivindicar seus direitos. Encerrou seu discurso dizendo que se os critérios estabelecidos no PL aprovado por essa casa legislativa, jamais isso estaria acontecendo hoje aqui, mais já que está acontecendo o vereador afirma que a gestão de Lidiane Marques junto a câmara Legislativa vai procurar uma forma mais rápido possível para acabar com essa problemática, porque se isso aconteceu e está errado ainda está em tempo de concertar. 3º orador Sr. Otavio Faustino, iniciou seu discurso falando que essa situação das casas gerou uma imagem ruim para nós vereador, na qual não participamos de nada e nos culparam, mas sabemos que naquela lista dos beneficiados existem erros e pessoas que estão ali precisam também só que em nosso município existe muitas outras pessoas de extrema pobreza que se encaixa no requisito no PL aprovado por essa casa legislativa. O vereador diz que seja realizado uma lista justo a população e seja beneficiado aquele que realmente se encaixa nos requisitos proposto PL. O vereador deixou bem claro que participou da reunião que aconteceu junto a prefeita, mas que em nenhum momento pediu para tirar ou para colocar ninguém e não vai ser responsável por um erro que não cometeu. O vereador deixou claro que depende da população para ocupar o lugar que está atualmente e vai honrar seu mandato e com responsabilidade. 4º orador Sr. Jonh Wayne, iniciou seu discurso parabenizando a senhora Terezinha que democraticamente expressou suas palavras e se sensibilizou a essa causa do Habita Tibau pela população. O vereador relatou quem sua candidatura que foi muito difícil e diz que andou 90% (noventa por cento) das residências do município e vio o quanto boa parte dessa população é carente e caótica e que realmente necessitam. O vereador falou que está sendo tratado de um assunto polêmico que é o Habita Tibau e vai tentar ser paralelo nesse raciocínio. No pronunciamento da sessão anterior assim como todos aqui ficaram repudiando o fato comportamental de pessoas do poder executivo e tive também empatia a tamanha atrocidade, fato esse que incentivou a dialogar de forma institucional com o poder executivo em uma reunião. O vereador deixou claro que lá ele reivindicou o que o compete como legislador que é colocar em pratica as emendas que foram aprovados pelo mesmo junto aos vereadores que nesse momento veio a ajudar a todos, para que a nossa margem de erros na decisão da casa de A ou B da nossa população tão sofrida diminua e tenha uma moradia digna. O vereador afirma que tentaram passo a passo errar o menos possível, e afirma que se tiver aqui por mais tempo vai estar sempre por fazer justiça. Encerrou seu discurso dizendo que está na condição da gestão, ou seja, da base da gestão a que está, porém assim como um pai de forma didática vai lá e reprime seu filho quando ele erra, estou aqui para afirmar que houve um equívoco na qual desencadeou um problema que aqui está e cabe a nós com o nosso poder de discernimento corrigir e dar uma resposta à altura a nossa população. 5º orador Sr. João Marques, iniciou seu discurso dizendo que está feliz por ver a população buscando a casa legislativa para reivindicar seus direitos, na qual sabemos que o projeto Habita Tibau está bem claro que são para pessoas em extrema pobreza e que não foi realizado a triagem correta seguindo os protocolos proposto no PL. O vereador falou sobre as emendas proposta que veio a ajudar e citou uma sobre a comissão que deveria ser criada para melhorar na hora da triagem, porém isso não aconteceu. O vereador falou que assim como toda população quer, eles também querem poder ajudar, refazer essa lista dos beneficiários e que seja refeita como se diz no PL para que ninguém saia prejudicado. Encerrou seu discurso dizendo que não está aqui brigando com ninguém e muito menos com a prefeita, está aqui abraçando essa causa para corrigirem o erro e ajudar aquelas pessoas do município que realmente precisam de uma moradia digna e não tem condições financeira para adquirir. E deixou claro que não pode se responsabilizar por esse erro, na qual foi criada a comissão por eles do poder executivo e só enviaram a lista pronta para cada vereador e já estava até publicada. E diz que quem deveria vim dá explicações a população é a comissão que criou a lista do beneficiário e ver seu erro e concertar revendo a lista e deixando quem realmente está entre os requisitos. 6º orador Sr.Maria da Conceição, iniciou seu discurso dizendo que não teve como participar da reunião com os outros vereadores e o poder executivo mais afirma quer sua linha de raciocínio é a mesma dos colegas vereadores que se expressaram, a mesma diz que também não concorda com o modo que foi conduzida a triagem dessa lista, foi algo que pegou todo mundo de surpresa e que também não concordou o modo como comissão fez a lista dos beneficiado. A vereadora diz que é nítido que no nosso município tem muita gente que precisa realmente de uma moradia digna e se erra comissão que fez a triagem errou temos que buscar corrigir e colocar as pessoas que realmente se encaixa nos critérios do PL. Encerrou seu discurso afirmando que ela está junto com a população e os demais vereadores dessa casa legislativa e que vamos abraçar essa causa junto com todos vocês aqui presente e fazer valer o que nós aprovamos nessa casa legislativa. 7º orador Sr. Juscielzo Rodrigues, iniciou seu discurso afirmando que também foi pego de surpreso com a publicação da lista e que ele foi um dos vereadores que mais analisou o PL Habita Tibau, que olhou artigo por artigo do PL, é tanto que no PL existe três Emendas aprovadas de minha autoria tirando as que não foram aprovadas, fiz essas emendas porque conheço a necessita de cada cidadão tibauense. O objetivo dessas casas habitacional é para quem realmente precisam de uma moradia digna e não possuem condições financeira para possuir, todos nós sabemos que todo mundo precisa de uma residência, porém tem pessoas que não preenche os requisitos do PL. O vereador disse que acredita que não houve indicação nenhuma de nenhum vereador, porque assim como ele foi pego de surpresa os demais colegas vereadores também foram. Encerrou seu discurso afirmando que está junto com a população e que se for preciso o presidente colocar um PL nessa casa legislativa para rever a lista seu voto será favorável, mas diz que o objetivo é que seja refeita a comissão como está no projeto e realizar as visitas naquelas pessoas que foram beneficiados para analisar se precisam realmente receber a casa, para não prejudicar aquelas pessoas que já estão a lista e que sabemos que realmente precisam. 8º orador Sr. Daniel Roberto, iniciou seu discurso parabenizando a senhora Terezinha Miranda por vim até a casa Legislativa se inscrever e falar de um assunto que é de competência dos vereadores e da gestão, diferente de pessoas que tentam denegrir a imagem de um cidadão de bem que está procurando só fazer o bem ao próximo. O vereador diz que o cidadão que quer o bem do seu município faz como a senhora Terezinha fez, vem a casa legislativa reivindicando seus direitos como cidadão e não ficar nas ruas falando de A ou B. o vereador disse que em relação a tudo que foi falado nessa casa legislativa eu não quero citar nome, posso afirmar que hora nenhuma os vereadores foram omissos, porque em todas as emendas proposta pelo vereador Juscielzo tem o meu voto favorável, e afirma que não tem culpa se pessoas que votaram em sua pessoa precisa de uma residência e foram se inscrever e foram comtempladas, assim como tem pessoas que também votaram em minha pessoa e não foi comtemplada. Afirma que muitas pessoas chegaram a pedir para o mesmo falar com a prefeita para o beneficiar porque muitos acham que o político sempre será corrupto, porém sabemos que muitas das vezes o político é corrompido, porque na campanha quando vamos nas residências com uma proposta e é surpreendido com um pedido. O vereador afirma que todos os vereadores foram cobrados, porém ele foi o que mais foi cobrado pelo simples fato de ser muito próximo e amigo da prefeita Lidiane Marques, mas isso não tira sua dignidade e honra. Afirma que não apontou nome de ninguém e está em paz e de consciência limpa por quem ganhou e por quem não ganhou e afirma ser contra a questão de eliminar a lista, correndo o risco de todos perde as casas se tornando uma problemática bem maior. Encerrou seu discurso afirmando que é a favor de ser criada a comissão correta como está no PL, mas diz que também acha que demorou muito para comissão ser criada. O vereador disse que os vereadores estão de parabéns porque não está aqui defendendo ninguém, está aqui defendendo o justo por lei e também a prefeita que teve a iniciativa de começar um programa que sabia assim como nós também sabia que tudo isso aqui iria acontecer. O vereador passou a palavra para o presidente que finaliza os pronunciamentos e anuncia em nome de Deus e da Lei declara encerrada a décima quarta sessão ordinária do primeiro período Legislativo do ano de 2023. E, para constar, eu, Otavio Faustino da Silva Neto, Segundo Secretário redigi a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo Sr. Presidente e pelo Srs. Vereadores que compareceram à presente sessão e encaminhada para publicação.  
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